

特朗普簽署 2019 財年“擴軍法案”

中方敦促美方摒棄冷戰思維和零和博弈理念

新華社華盛頓 8 月 13 日電 美國總統特朗普 13 日在紐約州一處軍事基地簽署國會參議院和眾議院通過的 2019 財年國防授權法案，軍費總額達 7163 億美元，再創阿富汗和伊拉克戰爭以來新高。

這是美國國會 20 年來最快一次通過下一財年國防授權法案。法案包括 6390 億美元的“基礎預算資金”和 690 億美元的“戰爭資金”。其中，“基礎預算資金”用於發放美軍工資、購買武器裝備以及研發投入等，“戰爭資金”是美軍海外作戰專用款項。

由於國會“慷慨解囊”，美軍準備在 2019 財年全面提升服役人數、工資水平和武器配備。根據法案，美軍將擴軍 15600 人，為服役人員平均漲薪 2.6%，並採購 13 艘軍艦以及 77 架 F-35 戰鬥機。

此外，法案禁止美國與俄羅斯開展兩軍合作，要求加強對外國投資是否構成美國安全威脅的審核、加大網絡安全投入、增加美國在歐洲軍事存在、延長對烏克蘭軍事援助，並授權五角大樓研發適用於潛艇的新型低當量彈道導彈彈頭。

美國國會參眾兩院每年依據憲法通過下一財年國防授權法案，由總統簽署成為法律，是美國防務年度開支預算的指導性文件。特朗普入主白宮後，推行強軍主張，不斷增加軍費和擴大軍隊規模。特朗普去年簽署的 2018 財年國防授權法案總額約 7000 億美元，已為阿富汗和伊拉克戰爭以來最高。

新華社北京 8 月 14 日電 外交部發言人陸慷 14 日在答問時說，

中方對美方不顧中方堅決反對執意通過並簽署“2019 財年國防授權法案”表示強烈不滿，敦促美方摒棄冷戰思維和零和博弈理念，不得實施有關涉華消極條款。

有記者問：據報道，日前，美國國會“2019 財年國防授權法案”已經由美國總統特朗普簽署成法，其中包含要求制定“全政府對華戰略”、就加強台軍戰備提交評估和計劃等涉華消極條款。中方對此有何評論？

陸慷說：“中方已多次就此表明立場並向美方提出正嚴交涉，我們對美方不顧中方堅決反對執意通過並簽署含有涉華消極內容的‘2019 財年國防授權法案’表示強烈不滿。”

他說，中方敦促美方摒棄冷戰思維和零和博弈理念，正確客

觀看待中國和中美關係，恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，不得實施有關涉華消極條款，以免給中美關係和兩國重要領域合作造成損害。

新華社北京 8 月 14 日電 日前，美國國會“2019 財年國防授權法案”已經由美國總統特朗普簽署成法。國台辦發言人馬曉光 14 日表示，外交部等相關部門已就此表明了我們的立場和態度。台灣問題事關中國主權和領土完整。我們堅決反對美方與台灣地區進行任何形式的官方往來和軍事聯繫，堅決反對美對台售武。我們敦促美方不得實施上述法案涉華消極條款，避免對中美關係大局和台海和平穩定造成損害。我們也正告民進黨當局，挾洋自重必將損害台灣民眾的利益。

哈梅內伊重申 伊朗不和美國談

新華社德黑蘭 8 月 13 日電 伊朗最高領袖哈梅內伊 13 日在首都德黑蘭出席一場集會活動時重申，伊朗不會與美國進行談判。

據伊朗新聞電視台報道，哈梅內伊表示，美國退出伊核協議表明美國“既霸道又無誠信”，只想着讓伊朗讓步，伊朗不會和這樣的國家進行談判。哈梅內伊還表示，當前伊朗面臨的經濟困難主要原因在國內，而不是受美國制裁的影響。

美國總統特朗普 5 月 8 日宣布美國退出伊核協議，並重新因伊核協議而豁免的對伊制裁。7 月 30 日，特朗普表示他願意與伊朗領導人在“不設前提條件”的情況下會面。伊朗方面自美國退出伊核協議後一直表示，美國不可信賴，不會與美國談判。

土耳其里拉暴跌引發全球市場波動

埃爾多安說有能力抵禦對土經濟的“攻擊”

8 月 13 日，在土耳其首都安卡拉，土耳其總統埃爾多安在總統府發表演講。

埃爾多安 13 日表示，土耳其經濟正在遭受“攻擊”，但土耳其有能力抵禦這一攻擊。埃爾多安還表示，同為密切合作的北約盟國，美國“企圖從背後捅土耳其一刀”。

8 月 1 日，美國宣布因美籍牧師布倫森至今仍未被土耳其監禁，美方決定制裁土耳其司法部長和內政部長。8 月 10 日，美國宣布將土耳其鋼鐵和鋁產品進口關稅提高一倍，加劇了土耳其里拉對美元匯率下跌。

新華社發（土耳其總統府供圖）



連日來土耳其貨幣里拉匯率暴跌，在國際市場引發連鎖反應，發達經濟體股市出現明顯下跌，同時南非、巴西、雷亞爾、阿根廷比索等新興市場貨幣也普遍面臨貶值壓力。里拉危機會否引發全球性危機因此備受關注。

里拉暴跌背後是經濟和地緣政治雙重危機

繼上周五暴跌 17% 後，土耳其里拉對美元匯率本周一（8 月 13 日）開盤後繼續暴跌，8 月 13 日跌幅約 7%，今年來跌幅已達 45%。

過去十多年來，土耳其一直是新興經濟體中的“模範生”，先後被高盛等國際投行列入“新鑽十一國”“薄荷四國”“靈貓六國”，備受國際資本追捧。2017 年土耳其經濟增速高達 7.4%。

曾經的“模範生”為何突遭頹績？導致土美關係惡化的地緣政治因素、美國上週決定對土提高鋼鋁關稅等，均是直接導火索。土耳其將危機歸咎為美國的“經濟戰爭”。但分析人士認為，土耳其經濟的結構性頑疾也難辭其咎。

土耳其經濟過度依賴外需，造成嚴重結構性失衡，截至 2017 年外貿占土耳其國內生產總值（GDP）的比重高達 46%。並且，土耳其連年出現嚴重貿易逆差和資本項逆差，這意味著該國極度依賴外部投資和融資。

同時，經濟存在過熱跡象，土耳其 6 月通脹率高達 15.9%。

發達經濟體股市受拖累普遍下跌

鑒於歐洲銀行業對土耳其有着較大風險敞口，里拉暴跌以及由此可能出現的債務危機或給歐洲銀行業帶來巨大損失。這導致歐洲股市 8 月 13 日全面下跌，同時歐元對美元匯率跌至 1 年來最低點。

荷蘭銀行的分析報告顯示，歐洲銀行業中對土耳其風險敞口最大的是西班牙對外銀行，該行稅前利潤的 31% 來自在土耳其的業務。此外，意大利裕信銀行、巴黎國民銀行、荷蘭國際集團和英國匯豐銀行在土耳其也有業務。

不過，荷蘭銀行分析說，除這 5 家銀行外，其他歐洲銀行的風險敞口很小，因此總體來看歐洲銀行業在土耳其的風險是有限的。

日本三菱日聯摩根士丹利證券公司的分析說：“誠然歐洲銀行對土耳其的敞口最大，但日本也借了很多錢給這個國家，這導致三井住友等銀行股被拋售。”日本東京股市 8 月 13 日大幅下跌，日經 225 指數跌幅達 1.98%，創下一個月來最低收盤價。

美國股市 8 月 13 日連續第四天下跌，紐約股市道瓊斯指數跌幅為 0.50%；銀行股跌幅更為顯著，美國銀行、摩根大通和花旗銀行股價跌幅均超過 1.5%。

由於美聯儲逐步加息，全球新興市場貨幣原本就承受了貶值壓力。里拉貶值如果形成傳染效應，可能令美元進一步受到追捧，導致美元加速升值，從而不利於美國出口。

新興經濟體貨幣普遍承压

土耳其里拉暴跌，衝擊了全球投資者對新興市場的信心，這導致不少新興市場面臨本幣被拋售和資本流出壓力。過去一周內，南非、巴西、雷亞爾、阿根廷比索等新興經濟體貨幣均出現大幅下跌。

分析師普遍認為，市場上的短期非理性恐慌情緒也是拖累新興市場貨幣走勢的重要原因。

受里拉下跌影響，南非兰特 8 月 13 日一度下跌 10%。不過，南非政府尚未決定入市干預。南非儲備銀行副行長丹尼爾·姆內內萊 8 月 13 日說，在市場有序運行遇到危

險之前，央行不會出手干預匯率。

巴西雷亞爾 8 月 13 日跌幅接近 1%，過去一周跌幅約 4%。巴西金融分析師安吉洛·帕維尼說，投資者因擔心土耳其債務違約拋售新興市場資產，買入美國國債；在美元的非理性流動中，即使是基本面良好的國家也遭受了損失。不過，截至今年 7 月巴西外匯儲備達 3794 億美元，巴西政府仍擁有強大干預能力。

自土耳其里拉 8 月 10 日大跌以來，阿根廷比索也出現了同步暴跌，今年迄今為止比索對美元貶值幅度已經超過 60%。但經濟學家認為，阿根廷匯率危機更多是本國原因造成的，跟里拉暴跌的直接關聯不大。

經濟學家普遍認為，不應夸大土耳其里拉危機給其他國家和全球經濟帶來的衝擊，畢竟土耳其僅占全球經濟總產出的約 1%。德國貝倫貝格銀行經濟學家霍爾格·施米丁認為，目前還不能說里拉暴跌已經在新興市場引發了一連串災難性事件。大多數經濟結構合理、外債負擔較輕的新興經濟體不會受到太大影響。

（新華社北京 8 月 14 日電）

印巴互釋囚犯 慶祝獨立日

據新華社新德里 8 月 14 日電 印度官方 14 日證實，繼巴基斯坦 13 日釋放 30 名印度囚犯後，印度同日也釋放了 7 名巴基斯坦平民囚犯，以慶祝兩國的獨立日。

一名印度內政官員說，這是繼 8 月 7 日釋放並遣返 14 名巴漁民後印度政府再一次釋放並遣返囚犯。印度內政部長發表的一份聲明稱，今年以來印度已經釋放了 178 名巴囚犯，其中大部分為漁民。

為慶祝獨立日，巴基斯坦 13 日釋放了 30 名印度囚犯，並在印巴邊境的瓦格赫哨卡將其移交給印度官員。巴基斯坦外交部發表聲明稱此舉是人道主義姿態，希望印方也能作出類似回應。

8 月 14 日和 15 日分別是巴基斯坦和印度的獨立日，兩國多次通過交換囚犯慶祝獨立日。根據印度政府上月公布的一份報告，目前共有 470 多名印度人被關押在巴基斯坦，其中包括 418 名漁民。

英國議會大廈外 男子駕車衝撞人群

據新華社倫敦 8 月 14 日電 英國倫敦警察局 14 日說，當天早上一名男子駕駛汽車撞擊人群及議會大廈外的防護欄，造成多人受傷。目前該男子已被警方拘捕。

倫敦警察局表示，當天早上，一輛銀色汽車在議會大廈附近撞向行人及騎自行車的人群，隨後撞擊議會大廈外的防護欄後停下。

目前警方已將這一事件視為恐怖襲擊。警方說，涉案司機是一名 20 多歲的男子，因涉嫌恐怖襲擊在現場被捕，涉案車輛內沒有找到其他乘客和武器。此外，傷者沒有生命危險。

自從 2017 年 3 月遭遇恐怖襲擊後，英國議會大廈周圍設置了鋼筋和混凝土的安全屏障，防止汽車衝撞。

2017 年 3 月 22 日，一名男子駕駛汽車從倫敦市中心議會大廈附近的威斯敏斯特大橋由南往北撞向行人，汽車駛過大橋在議會大廈附近撞倒路邊防護欄後停下，襲擊者下車持刀追趕行人並試圖進入議會大廈，隨後被警方開槍擊斃。這起襲擊事件造成 5 人死亡，多人受傷。